

PERSETUJUAN PEMBIMBING

Skripsi yang berjudul:

**Analisis Perkembangan Kinerja Keuangan Pada PT. Kimia Farma Tbk
di Bursa Efek Indonesia**

Oleh

Ismiyati Supu

NIM. 9214 14 029

Telah diperiksa dan disetujui untuk diuji

Pembimbing I



Dr. Abdul Gaffar Latjoke, M.Si
NIP. 1962123119870 1 029

Pembimbing II



Lukman Pakaya, S.Pd., MSA
NIP. 19710910 200501 1 002

Mengetahui
Ketua Jurusan Akuntansi



Zulkifli Boku, SE., Ak., M.Si
NIP. 19720519 200212 1 001

LEMBAR PENGESAHAN

Skripsi Yang Berjudul :
**Analisis Perkembangan Kinerja Keuangan Pada PT. Kimia Farma Tbk
di Bursa Efek Indonesia**

SKRIPSI

Oleh:

Ismiyati Supu
NIM. 921414029

Telah dipertahankan di depan Dewan Penguji

Hari/Tanggal : Jum'at, 25 Mei 2018

Waktu : 08:30 WITA

Penguji:

- | | |
|-----------------------------------|---------|
| 1. Dr. Niswatin, S.Pd, SE, M.SA | 1. |
| 2. Sahmin Noholo, SE, MM | 2. |
| 3. Dr. Abdul Gaffar Latjoke, M.Si | 3. |
| 4. Lukman Pakaya, S.Pd., MSA | 4. |

Mengetahui,
Dekan Fakultas Ekonomi
Universitas Negeri Gorontalo



Imran R. Hambali, S.Pd., SE., MSA
NIP. 19700823 199903 1 005

ABSTRAK

Ismiyati Supu. 921 414 029. 2018. Analisis Perkembangan Kinerja Keuangan Pada PT. Kimia Farma di Bursa Efek Indonesia. Skripsi. Program Studi S1 Akuntansi, Jurusan Akuntansi, Fakultas Ekonomi, Universitas Negeri Gorontalo, dibawah bimbingan Bapak Dr. Abd. Gaffar Latjoke, M.Si., dan Bapak Lukman Pakaya, S.Pd., M.SA.

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui : perkembangan kinerja keuangan PT. Kimia Farma Tbk ditinjau dari segi rasio likuiditas, aktivitas, solvabilitas, dan profitabilitas. Penelitian ini merupakan penelitian deskriptif dengan menggunakan data sekunder yang bersumber dari data laporan keuangan PT. Kimia Farma Tbk tahun 2014-2016 yang telah diaudit oleh Kantor Akuntan Publik di galeri Bursa Efek Indonesia. Adapun untuk menganalisis perkembangan kinerja keuangan dari tahun 2014-2016 digunakan analisis rasio keuangan dan analisis *trend*.

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa: (1) Tingkat likuiditas pada PT. Kimia Farma periode 2014-2016 cenderung mengalami penurunan. Penurunan ini terjadi adanya peningkatan pada aktiva lancar sehingga tidak dapat mengimbangi peningkatan pada persediaan dan tidak menghasilkan penurunan pada rasio cepat. (2). Tingkat rasio aktivitas pada PT. Kimia Farma periode 2014-2016 mengalami penurunan yang menunjukkan kinerja perusahaan tidak efektif dalam mengelola aset-asetnya. (3) Tingkat rasio solvabilitas pada PT. Kimia Farma periode 2014-2016 mengalami rasio hutang yang tidak stabil. (4) Tingkat profitabilitas pada PT. Kimia Farma periode 2014-2016 memperoleh rasio yang tidak stabil. Perkembangan kinerja keuangan PT. Kimia Farma Tbk periode 2014-2016 secara keseluruhan menunjukkan kinerja yang kurang baik.

Kata Kunci : Kinerja Keuangan, Rasio Likuiditas, Rasio Aktivitas, Rasio Solvabilitas, Rasio Profitabilitas, analisis *Trend*.

ABSTRACT

Ismiyati Supu. 921 414 029. 2018. The Analysis of Financial Performance Development at PT. Kimia Farma listed in Indonesia Stock Exchange. Skripsi. Bachelor Study Program of Accounting, Department of Accounting, Faculty of Economics, State University of Gorontalo. The principal supervisor is Dr. Abd. Gaffar Latjoke, M.Si, and the co-supervisor is Lukman Pakaya, S.Pd., M.SA.

The study aims at investigating the analysis of financial performance development at PT. Kimia Farma Tbk observed from liquidity, asset, solvability, and profitability ratios. This is a descriptive study employing secondary data obtained from the financial statements of PT. Kimia Farma, Tbk from 2014 to 2016 that have been audited by Public Accountant Office at the gallery of Indonesia Stock Exchange. Methods of data analysis are financial ratios analysis and trend analysis.

Findings reveal that (1) level of liquidity at PT. Kimia Farma from 2014 to 2016 tends to decrease. The decrease is due to the improvement of the current asset, therefore, it cannot keep up the improvement of stock, and it does not produce the rapid decrease of ratio; (2) The level of activity ratio at PT. Kimia Farma from 2014 to 2016 tends to decrease. It indicates that the performance of the company is not effective in managing its assets. (3) The level of solvency ratio at PT. Kimia Farma from 2014 to 2016 suffers from unstable debt to ratio. (4) The level of profitability at PT. Kimia Farma from 2014 to 2016 obtains an unstable ratio. The development of the financial performance of PT. Kimia Farma from 2014 to 2016, overall, shows bad performance.

Keywords: Financial Performance, Liquidity Ratio, Activity Ratio, Solvency Ratio, Profitability Ratio, Trend Analysis